

江苏省金坛中等专业学校

坛中专字〔2023〕68号

关于进一步加强学生暑期安全教育和管理工作的通知

各处室、系部、班级：

暑假来临，学生溺水、交通等安全事故进入高发期。近期全省发生多起学生溺水事故，甚至发生一起多名学生溺亡情况。省教育厅办公室发布《关于进一步做好预防中小学生溺水工作的通知》，常州市教育局发布《关于进一步加强学生暑期安全教育的紧急通知》。各部门、各班班主任要进一步提高政治站位，牢固树立“生命至上、安全第一”的理念。为确保学生安全，结合我校实际，现就暑假期间学生安全教育和管理工作通知如下：

一、安全教育再加强。

(一) 要将暑期安全要求传达到每一位家长、每一个学生。加强暑假期间学生安全教育，确保做到早发现、早预防、早提醒。

(三) 督促学生完成安全教育平台“2023年平安暑假专题教育活动”的学习内容。广泛宣传防溺水相关知识，确保学生及家长熟记“六

不两会四知道”；加强学生交通安全教育，严格遵守交通法规，出行做到“一带一盔”；加强学生消防安全教育，暑期科学用火用电，防止燃气泄漏；加强学生反诈宣传教育，防范学生通过打赏主播、游戏充值等方式被骗；加强预防极端天气安全教育，遇到暴雨、雷电、台风等极端天气时，要懂得科学避险。

二、安全管理再严格。

- (一) 常态化开展安全提醒警示教育。
- (二) 利用学生群、家长群开展“每日一提醒、每周一点名、每月一（电话）家访”活动。
- (三) 各班班主任要重点与特殊家庭、行为、心理等重点学生的家长保持密切沟通联系，协同家长对学生开展教育和监管。

三、家长监护再落实。

深入学生家庭开展教师大家访活动，密切家校沟通联系。通过公众号、安全教育平台、家访、家校微信群和QQ群等渠道，以预防溺水、交通事故、性侵、网络诈骗、居家安全为重点对家长开展安全教育，督促家长增强暑期安全意识和责任意识，切实担负起监护责任，准确掌握孩子暑期行踪。

